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CIRCULAR No. 33-2018 
DE:        Ana Eugenia Romero Jenkins, Directora Ejecutiva                                                                       
PA  PARA: Administraciones Regionales, Juzgados Penales y 

                     Turnos Extraordinarios 

    A       Recomendaciones de Auditoría Judicial en el SDJ 

                 FECHA:  28 de febrero de 2018 
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Conforme lo solicitado por la Auditoría Judicial en el informe 689-40-SAEEC-2017, se hace del conocimiento las recomendaciones que se deben considerar, a saber:   

4.2 “… las Administraciones Regionales que requieren y no están haciendo uso de los beneficios del “Contrato para el Servicio de Recolección y Trámite de Depósitos en Cuenta Corriente", aprobado por el Consejo Superior en la sesión N° 49-12 celebrada el 15 de mayo del 2012, en el artículo XXXIII, a fin de que realicen las gestiones que sean necesarias ante el Banco de Costa Rica, para que no sea personal judicial quien lleve a la entidad bancaria los cheques y dinero recibido en efectivo de terceros, sino que sean los funcionarios de Transporte de Valores del BCR que retiren esos recursos económicos y los transporten en vehículos blindados por asuntos de seguridad. 

4.3… al personal de todos los Juzgado Penales y turnos extraordinarios que atienden disponibilidad, Juzgados que atienden procesos de Pensiones Alimentarias y Administraciones Regionales de todo el país, donde se reiteren los procedimientos de control en el manejo de los dineros que fueran recibidos en efectivo durante esos periodos, a saber:  
a. Que los dineros recibidos de terceras personas durante el rol de disponibilidad o turnos extraordinarios correspondientes a procesos de pensiones alimentarias, deben ser entregados la dependencia judicial que tramita ese proceso judicial, en las primeras horas del día hábil siguiente de la recepción, a fin de que esa dependencia judicial pueda realizar las gestiones pertinente del depósito judicial en el SDJ y a la vez cuente con información oportuna sobre ese aspecto para efectos del trámite judicial pertinente. 

b. Los Juzgados Penales descentralizados que atienden disponibilidad deben proceder en las primeras horas del día hábil siguiente de la recepción del dinero de pensiones alimentarias, a realizar el depósito judicial en el SDJ según el número de cuenta indicado en la orden de apremio corporal, cuando esos procesos se tramitan en otra jurisdicción, sin omitir el informar y remitir a los despachos que tramitan la pensión, acerca del depósito realizado y la documentación correspondiente de la forma más expedita. 
c. Estos últimos juzgados, cuando reciben dinero de los procesos de marras pero que se tramitan en un Juzgado de la localidad, también deben cumplir con el plazo de entrega indicado en los párrafos anteriores. Estas funciones deben cumplirse tomando en consideración las medidas de seguridad establecidas por la Institución. 

d. Los Jueces y Juezas Coordinadores de los despachos mencionados así como la Jefatura de Administración Regional del Circuito, deberán girar instrucciones al personal del despacho, a fin de que al recibir dineros en efectivo y la documentación relacionada con la Orden de Apremio Corporal, verifiquen que se estén entregando de manera oportuna –en las primeras horas del día hábil siguiente a la recepción en caso de disponibilidad- y en caso que los despachos judiciales descentralizados sean los que realicen ese depósito, procedan corroborar la oportunidad de ese procedimiento, a través de la documentación recibida y la fecha en que se realiza el depósito, informando cualquier anomalía a la jefatura inmediata para que se lleven a cabo las gestiones necesarias para evitar futuros retrasos. 

e. Las Administraciones Regionales y los despachos judiciales que tramitan procesos de pensiones alimentarias cuando reciben dinero en efectivo y la documentación relacionada con la Orden de Apremio Corporal por parte de los Juzgados Penales, deberán consignar adicional al sello de la oficina, el nombre completo y firma de quien recibe el dinero, así como la fecha y hora de la recepción, y cualquier otro dato que estime pertinente, a fin de corroborar la oportunidad del cumplimiento de las responsabilidades que compete a cada dependencia judicial. 

f.    Las Administraciones Regionales y de Circuito como entes asesores proactivos deben establecer un control sobre los dineros que se reciben en efectivo para ser depositados en el SDJ, el cual se debe llevar en un libro de actas en forma de columnas y debe considerar al menos los siguientes datos entre otros que se estime pertinente rescatar por parte de ésta: 

· número único de expediente y las partes del proceso 

· Fecha en que se recibe el dinero. 

· Monto exacto recibido. 

· Nombre completo y firma de quien hace entrega del dinero (Despacho). 

· Nombre completo y firma de quien recibe el dinero (Administración). 

· Fecha de entrega del dinero para depósito a los funcionarios de Transporte de Valores del Banco de Costa Rica. [1] 

· Nombre completo y firma de la persona que realiza el depósito en el BCR ( en caso de imposibilidad del transporte mediante vehículo blindado (convenio nota al pie anterior). 

· Fecha del depósito. 

· Número de depósito. 

· Fecha de entrega o remisión de la información al despacho que tramita el proceso. 

· Nombre completo de la persona que recibe la documentación (despacho centralizado). 

· Evidencia de la supervisión de la jefatura de la Administración. 

En cuanto al control anterior, es importante la supervisión por parte de la Jefatura de la Administración a fin de corroborar que tanto los despachos judiciales como el personal de la Administración cumplan oportunamente con el depósito en el SDJ del dinero perteneciente a terceras personas y aún más cuando es población vulnerable, así como una fuente de información para identificar y reportar cualquier irregularidad en el retraso de las funciones implícitas sin omitir las medidas correctivas que se puedan tomar de manera diligente.” 

mpbg 



[1] "Contrato para el Servicio de Recolección y Trámite de Depósitos en Cuenta Corriente", Sesión 49-2012 del Consejo Superior, artículo XXXIII. 
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